
10 L’ECO DI BERGAMO

MERCOLEDÌ 2 FEBBRAIO 2022

Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Dal 30 aprile sarà disponibile per i lavoratori dipendenti e i pensionati anche il modello 730 precompilato
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Più detrazioni per il 730 
Entra anche il Superbonus
Le novità 2022. Riduzioni  per scuole di musica per i giovani fino ai 18 anni
Nel modello Iva inseriti beni e servizi necessari alla lotta contro la pandemìa

MARCO CONTI

L’entrata nel 730 del Su-
perbonus per l’abbattimento delle 
barriere architettoniche, la possi-
bilità nella Certificazione unica 
(Cu) di indicare nuove detassazio-
ni del reddito e l’inserimento nel 
modello Iva di alcuni campi relati-
vi ai beni e servizi necessari alla 
lotta della pandemìa: sono le prin-
cipali novità contenute nei nuovi 
modelli delle dichiarazioni per il 
2022 pubblicati, con relative 
istruzioni per la compilazione, sul 
sito dell’Agenzia delle Entrate 
(www.agenziaentrate.gov.it).

Per la Cu 2022 l’approvazione 
ha riguardato anche le  tecniche 
per la trasmissione in via telema-
tica dei dati, da effettuarsi da feb-

braio  fino al 16 marzo 2022. Più 
nel dettaglio, l’estensione nel 730 
del Superbonus  per l’abbattimen-
to delle barriere architettoniche 
prevede un’aliquota maggiorata 
del 110% in caso di spese effettuate 
unitamente agli interventi Sisma-
bonus ed Ecobonus. Nel modello 
2022 trovano poi spazio  gli ade-
guamenti del trattamento inte-
grativo e dell’ulteriore detrazione 
a favore dei lavoratori dipendenti 
e assimilati. Spazio anche al nuovo 
«bonus musica», che riguarda le 
spese relative a scuole di musica, 
conservatori e cori, sostenute per 
bambini e ragazzi fino a 18 anni; al 
credito d’imposta per l’acquisto 
con Iva della prima casa, dedicato 
agli under 36, e a quello per l’in-

stallazione di sistemi di filtraggio 
e miglioramento qualitativo del-
l’acqua. Aumentano, infine, le de-
trazioni per spese veterinarie e 
bonus mobili. 

Dal 30 aprile sarà disponibile 
per i lavoratori dipendenti e i pen-
sionati anche il modello 730 pre-
compilato. Quest’ultimo non è ob-
bligatorio: si può presentare la di-
chiarazione dei redditi con le mo-
dalità ordinarie, utilizzando il mo-
dello 730 o il modello Redditi. La 
nuova Certificazione unica preve-
de invece meno imposte per il 
«comparto sicurezza». La Cu con-
tiene infatti l’aumento della detas-
sazione sui redditi degli apparte-
nenti alle forze armate e di polizia 
e nuovi benefici in tema di Tfr in 

caso di cooperative costituite da 
lavoratori provenienti da aziende 
in difficoltà. 

Agevolazioni anche per le pre-
stazioni da parte dei Fondi di soli-
darietà bilaterale del credito ordi-
nario, cooperativo e di Poste ita-
liane. Nel modello Iva, da presen-
tare entro il 2 maggio, nuovi campi 
per indicare le percentuali di com-
pensazione applicate dagli agri-
coltori nell’ambito del regime spe-
ciale loro riservato e per le opera-
zioni riguardanti beni e servizi ne-
cessari per il contenimento e la ge-
stione dell’emergenza epidemio-
logica da Covid-19. Pronto anche 
il modello 770/2022, da trasmet-
tere entro il 31 ottobre.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.458

Il bonus mobili
vale per l’acquisto
di una lavatrice?

Ho appena ultimato un 
intervento di recupero 
edilizio. È possibile godere 
del Bonus Mobili per 
l’acquisto di una lavatrice? 
Se sì, posso usufruire della 
cessione del credito o dello 
sconto in fattura? 

_ LETTERA FIRMATA 

Può usufruire di una 
detrazione Irpef nella misura 
del 50% della spesa sostenuta 
per l’acquisto di mobili e/o di 
grandi elettrodomestici di 
classe non inferiore alla classe 
A per forni, E per le lavatrici e 
lavasciugatrici e le 
lavastoviglie, F per i frigoriferi 
e i congelatori, per le 
apparecchiature per le quali 
sia prevista l’etichetta 
energetica, destinati ad 
arredare un immobile oggetto 
di intervento di recupero 
edilizio. 
È necessario procedere al 
pagamento tramite bonifico o 
carta di debito o credito. La 
detrazione, per l’anno 2022, è 
calcolata su un importo 
massimo di spesa pari 
a 10.000 euro ed è necessario 
che gli interventi di recupero 
del patrimonio edilizio siano 
iniziati dall’1.1.2021.
Purtroppo, su tale tipologia di 
spesa, non è possibile 
usufruire della cessione del 
credito o di sconto in fattura.

RISPOSTA N. 3.459

Spese per togliere
barriere: ci sono
novità su sgravi?

Vorrei sapere se ci sono 
novità, previste dalla legge 
finanziaria 2022, relative 
alle spese per gli interventi 
finalizzati al superamento e 
eliminazione delle barriere 
architettoniche.

_ LETTERA FIRMATA 

La legge finanziaria 2022 
(L. 234/2021, comma 42 
dell’articolo 1), ha previsto 
una nuova detrazione 
dall’imposta lorda pari al 75% 
delle spese sostenute nel 
periodo dall’1 gennaio 2022 al 
31 dicembre 2022 per gli 
interventi finalizzati al 
superamento e 
all’eliminazione di barriere 
architettoniche in edifici 
già esistenti.
Tale detrazione, da ripartire 
in cinque quote annuali di 
pari importo, è calcolata su un 
importo complessivo non 
superiore a:
- 50.000 euro per gli edifici 
unifamiliari o per le unità 
immobiliari site all’interno di 

edifici plurifamiliari che siano 
funzionalmente indipendenti 
e dispongano di uno o più 
accessi autonomi all’esterno;
- 40.000 euro moltiplicato per 
il numero delle unità 
immobiliari che compongono 
l’edificio per gli edifici 
composti da due a otto unità
-30.000 euro moltiplicato per 
il numero delle unità 
immobiliari che compongono 
l’edificio per gli edifici 
composti da più di otto unità 
immobiliari. Gli interventi 
ammessi alla detrazione del 
75% sono quelli che 
rispettano i requisiti tecnici 
previsti dal decreto 
ministeriale del 14 giugno 
1989 n. 236. Per tali interventi 
il soggetto che sostiene la 
spesa può scegliere di optare 
per lo sconto in fattura o per 
la cessione del credito 
corrispondente alla 
detrazione spettante.

Notaio

RISPOSTA N. 3.460

Quella richiesta
del notaio
non mi convince

Sei anni fa ho ereditato un 
terreno adibito a castagneto 
e alcuni mesi fa ho proceduto 
alla vendita. In sede di 
stesura del contratto di 
vendita, il notaio, oltre alle 
spese notarili, mi ha chiesto il 
pagamento di 400 euro 
adducendo, come causale, che 
la vendita era avvenuta 
prima che trascorressero 20 
anni dalla morte del de cuius. 
A prescindere dal fatto che 
ormai l’operazione è 
conclusa, desidero sapere se 
la richiesta del notaio è da 
ritenersi corretta. 

_ LETTERA FIRMATA 

La somma richiesta dal notaio 
incaricato della stipulazione 
dell’atto di vendita si riferisce, 
evidentemente, all’esecuzione 
della trascrizione 
dell’accettazione tacita 
dell’eredità. Si tratta di un 
adempimento che il notaio è 
tenuto a curare ogniqualvolta 
venga negoziato un bene 
immobile di provenienza 
ereditaria e che si sostanzia 
nell’esecuzione di una 
formalità presso la 
competente conservatoria dei 
registri immobiliari, che 
consente di rendere evidente 
e pubblico, anche nei 
confronti dei terzi, il 
trasferimento del bene per 
effetto della successione a 
causa di morte dal defunto 
all’erede-venditore. Tale 
adempimento consente di 
rinsaldare la c.d. catena delle 
trascrizioni (ovvero la 
sequenza dei trasferimenti 
dell’immobile succedutisi in 
un determinato arco di 
tempo, normalmente 
ventennale) interrottasi per 
effetto della morte dell’ultimo 
acquirente.  

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.461

Un atto di rogito
stipulato in banca: 
pratica corretta?

Ci è stato proposto che l’atto 
di rogito venga stipulato 
presso la sede della banca 
che eroga il mutuo alla 
persona a cui abbiamo 
venduto il nostro immobile. 
Noi abbiamo sempre 
stipulato atti nello studio
 di un notaio e quindi 
volevamo un parere 
se questa pratica fosse 
corretta? Perché 
ci chiedono di andare
 in banca? 

_ LETTERA FIRMATO 

L’attuale normativa consente 
al notaio di muoversi 
liberamente nell’ambito
 del territorio della regione
 di appartenenza 
per prestare il suo ministero. 
La stipula di atti, 
normalmente di 
compravendita e/o mutuo, 
presso la sede di banche 
e istituti di credito 
corrisponde ad una prassi 
piuttosto diffusa. Tale prassi 
trova tradizionalmente 
ragione nella necessità
 di coordinare, garantendone 
la contestualità,il 
perfezionamento degli atti 
notarili e le l’effettuazione
 di operazioni quali 
l’erogazione delle somme 
concesse a mutuo, il 
pagamento del prezzo al 
venditore e l’estinzione di 
eventuali pregressi 
finanziamenti. La 

stipulazione di atti al di fuori 
dello studio del notaio, 
pertanto, non rappresenta di 
per sé una pratica scorretta, 
collocandosi nell’alveo delle 
facoltà previste dalla legge.

RISPOSTA N. 3.462

Lo Spid a 90 anni:
non posso proprio
riuscire a evitarlo? 

Vorrei chiedere se è lecito
 che lo Spid debba richiedere, 
anche per un anziano
 non certo pratico 
di mail e codici,
 un indirizzo personale 
di posta elettronica 
e un numero di cellulare.
 Io speravo di poter 
provvedere per mio padre, 
che ha quasi 90 anni, 
utilizzando la mia mail
 e il mio cellulare.
 Mi hanno detto che non è 
possibile a meno che io non 
diventi tutore o 
amministratore. 
Ma è proprio così?
 Ora come si fa con tutti 
questi servizi on line – al 
telefono non risponde
 più nessuno e di persona
 è pure peggio quando
 non escluso per le norme 
di tutela della salute – in 
capo ad anziane persone? 
Persino col medico di base è 
impossibile relazionarsi! 
Dobbiamo diventare tutti 
tutori formali dei nostri 
(sempre più anziani) 
genitori? Mi aiuti a capire. 

_ LETTERA FIRMATO 

Prescindendo in questa sede 

dal complesso tema
 delle modalità di accesso 
ai servizi erogati 
dalla pubblica 
amministrazione, 
va rilevato che, in linea 
di principio, ogni persona, 
per quanto anziana, 
è considerata dal nostro 
ordinamento come sola 
ed unica legittimata 
a curare ed amministrare
 il proprio patrimonio.
 Solo eccezionalmente, 
ove sia accertata la ricorrenza 
di una situazione di malattia, 
estrema debolezza 
o decadimento 
delle facoltà mentali, 
l’ordinamento stesso 
disciplina la possibilità 
che tale persona 
sia affiancata o, addirittura, 
sostituita nella cura dei propri 
interessi da un soggetto
 terzo. È evidente 
che la scelta di limitare
 o, addirittura, di privare
 un soggetto del potere
 di autodeterminazione 
è questione di estrema 
delicatezza e che pertanto 
deve essere riservata 
all’Autorità Giudiziaria, 
quale soggetto terzo
 chiamato ad adottare 
provvedimenti 
nell’esclusivo interesse 
della persona che 
si trovi in situazione 
di debolezza.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.463

Assegno Unico:

posso richiederlo
se in gravidanza?

Sono una lavoratrice 
dipendente e stavo leggendo 
la nuova normativa 
sull’Assegno Unico e 
Universale e mi chiedevo se 
posso richiedere l’assegno 
unico se sono in stato di 
gravidanza. Chiedo inoltre 
quali documenti servono per 
presentare la domanda e se è 
possibile chiedere al 50% tra 
i due genitori l’assegno.

_ LETTERA FIRMATA 

La normativa sull’assegno 
unico prevede che, per i nuovi 
nati, l’assegno unico decorra 
dal settimo mese di 
gravidanza. La domanda 
andrà però presentata 
dopo la nascita, dopo 
che sarà stato attribuito
 al minore il codice fiscale. 
Con la prima mensilità
 di assegno saranno pagati
 gli arretrati a partire dal 
settimo mese di gravidanza. 
Ricordiamo che l’Inps
 ha precisato che l’assegno 
unico non è comunque 
compatibile con il premio
 alla nascita.
Le informazioni richieste
 per presentare domanda sono 
minime: dati dei figli 
(codice fiscale, eventuale 
disabilità), dati dell’altro 
genitore (ove presente
 e solo il codice fiscale), dati 
per il pagamento, 
dichiarazioni
 di responsabilità
 e assenso al trattamento dati.
L’assegno unico è erogato
 al richiedente ovvero, 

a richiesta - anche successiva 
- in pari misura tra coloro 
che esercitano la 
responsabilità genitoriale. 
Quindi è possibile 
chiedere l’assegno al 50% 
tra i due genitori.
 I dati di pagamento
 del secondo genitore 
potranno essere forniti
 anche in un momento 
successivo e, in questo caso
, il pagamento
 al 50% al secondo genitore 
ha effetto dal mese successivo 
a quello in cui la scelta
 è stata comunicata all’Inps. 
La modifica della ripartizione 
va effettuata accedendo 
alla domanda.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.464

Raccolta rifiuti:
chi porta i bidoni
sulla strada?

Abito in un Comune vicino a 
Bergamo. A gennaio il 
sindaco ha mandato a tutte le 
case una lettera nella quale 
riferisce che tra poco il 
Comune inizierà a richiedere 
la raccolta differenziata in 
speciali bidoni che ci 
consegneranno in aprile e che 
dovremo portare in precisi 
punti sulla strada, dove 
verranno svuotati dagli 
addetti del Comune. Vorrei 
sapere chi deve portare sulla 
strada i vari bidoni che 
raccolgono tutto l’umido, la 
carta e il vetro del 

condominio e in caso di 
sanzioni per errori altrui 
come posso contestare. Io 
sono una persona scrupolosa, 
e mi chiedo perché dovrei 
pagare anche io per errori o 
negligenze altrui ? 

_ LETTERA FIRMATA 

Il trasporto verso l’esterno
 del bidone che raccoglie
 i vari rifiuti rientra 
in quei servizi comuni 
la cui gestione è riservata 
all’amministratore,
 che generalmente incarica
 la ditta delle pulizie. 
Cosa succede se i condomini 
non selezionano 
correttamente i loro rifiuti ?
 Il primo segnale 
è generalmente il mancato 
ritiro dei sacchi stessi
 ad opera della ditta 
di raccolta, oppure 
una segnalazione 
all’amministratore. 
In ogni momento, 
ad ogni buon conto, 
il Comune può comminare 
una sanzione al condominio 
se previsto dalla legge. 
Responsabile in questo caso
 è il condominio, salva
 la possibilità di questo
 di agire in via di regresso 
contro i responsabili, 
se questi sono individuabili 
con esattezza. 
Prevenire però è meglio 
che curare. Le società
 della raccolta dei rifiuti, 
infatti, pubblicano 
una guida sui giorni e sulle 
modalità di selezione, di 
compostaggio e di raccolta dei 
vari rifiuti (umido, plastica, 
secco, carta) che è utile 
reperire e distribuire a tutti i 
residenti del condominio.

Spread Btp-Bund    130,74 2,07% 

Euro-Dollaro           1,1260 0,93% 

Euro-Sterlina         0,8350 0,41% 

Euro-Yen             129,1200 0,26% 

Petrolio WTI             87,75 -0,45% 
Oro Fino (euro/gr)    51,39 -0,67% 
Argento                   22,50 -0,02% 

Euribor (360) 3m -0,552         diff:-0,002 

FTSE Mib           27.224,89 1,53% 

FTSE All Share   29.664,54 1,54% 

Dax Francoforte 15.619,39 0,96% 

Cac 40 Parigi       7.099,49 1,43% 

Ftse 100 Londra  7.535,78 0,96% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     27.078,48 0,28% 

A 

Abitare In 8,040 0,00 213 -2,78  
Acea 17,850 -0,28 3801 -4,85  
Acsm-Agam 2,400 2,13 474 -2,83  
Adidas ag 244,150 1,96 51080 -3,61  
Adv Micro Devices 102,820 3,50 97348 -21,34  
Aedes 0,170 -0,87 45 0,00  
Aeffe 2,515 0,60 270 -8,88  
Aegon 5,062 2,04 799 15,12  
Aeroporto Marconi Bo. 9,140 0,00 330 3,86  
Ageas 42,700 -0,07 100416 -5,88  
Ahold Del 28,975 0,50 3453 -4,50  
Air France Klm 4,170 4,88 1787 9,05  
Air Liquide 152,180 0,67 52576 -0,87  
Airbus 115,120 2,88 88951 2,17  
Alerion 27,050 0,19 1467 -8,46  
Algowatt 0,390 2,63 17 13,70  
Alkemy 21,900 1,39 125 -3,52  
Allianz 226,350 -0,20 102740 10,47  
Alphabet cl A 2.416,000 1,51 720077 -6,90  
Alphabet Classe C 2.414,000 0,06 843643 -6,85  
Amazon 2.657,000 0,85 1280334 -11,60  
Ambienthesis 1,145 -2,14 106 0,00  
Amgen 203,000 -1,29 148124 0,50  
Amplifon 38,200 1,79 8648 -19,49  
Anheuser-Busch 56,690 3,00 91171 6,86  
Anima Holding 4,482 0,49 1652 -0,18  
Antares V 10,450 -0,48 722 -12,18  
Apple 154,900 0,47 800094 -2,58  
Aquafil 7,600 2,84 325 -0,78  
Ariston Holding 10,400 1,56 1084 2,56  
Ascopiave 3,580 -0,97 839 3,17  
ASML Holding 598,200 1,46 259220 -15,63  
Atlantia 16,585 1,04 13696 -4,98  
Autogrill 6,562 -1,09 2527 5,06  
Autos Meridionali 26,900 0,00 118 -3,58  
Avio 10,740 1,70 283 -8,21  
Axa 28,265 1,07 59050 7,27  
Azimut 23,830 0,46 3414 -3,44  
A2a 1,694 0,86 5307 -1,51  

B 

B Carige 0,760 0,08 575 1,28  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio e Brianza 3,030 0,66 407 0,33  
B Ifis 18,280 3,57 984 7,09  
B Intermobiliare 0,034 0,00 81 6,73  
B M.Paschi Siena 0,921 0,96 923 3,27  
B P di Sondrio 3,830 3,18 1736 3,57  
B Profilo 0,209 -0,48 142 -2,10  
B Sistema 2,100 2,44 169 -0,24  
Banca Generali 36,060 1,35 4214 -6,94  
Banco Bpm 2,812 2,52 4261 6,52  
Banco Santander 3,133 1,39 50555 6,56  
Basf 68,070 0,80 62837 9,97  
Basicnet 5,500 2,61 335 -4,35  
Bastogi 0,734 1,94 91 -1,08  
Bayer 53,310 -0,45 40747 13,17  
BB Biotech 66,250 1,22 3670 -10,95  
BBVA 5,673 0,76 37827 8,18  
B&C Speakers 13,250 1,92 146 -3,99  
Bca Finnat 0,264 1,15 96 -0,75  
Bca Mediolanum 8,694 1,52 6452 0,16  
Be 2,575 2,59 347 -7,04  
Beghelli 0,434 3,33 87 -2,03  
Beiersdorf AG 89,280 0,29 22499 -1,22  
B.F. 3,570 -0,83 668 -2,99  
Bff Bank 6,970 2,80 1292 -1,69  
Bialetti Industrie 0,251 -0,79 39 -7,72  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 23,100 0,87 633 -5,41  
Bioera 0,113 5,12 3 11,33  
Bmw 94,180 1,20 56696 6,47  

Bnp Paribas 64,270 2,54 58620 5,64  
Borgosesia 0,752 0,00 36 20,90  
Bper Banca 1,926 3,86 2722 5,65  
Brembo 11,970 1,87 3997 -4,47  
Brioschi 0,091 -0,44 72 0,66  
Brunello Cucinelli 55,400 8,31 3767 -8,73  
Buzzi Unicem 18,790 2,09 3619 -0,97  

C 

Cairo Communication 1,914 0,31 257 -6,18  
Caleffi 1,565 2,29 24 7,19  
Caltagirone 3,980 -0,50 478 0,76  
Caltagirone Editore 1,080 0,47 135 -4,00  
Campari 11,310 1,98 13138 -12,02  
Carel Industries 22,650 6,59 2265 -14,85  
Carrefour 17,080 1,07 12040 6,82  
Cattolica Ass 5,700 0,71 1302 -1,55  
Cellularline 4,120 0,00 90 -3,96  
Cembre 31,100 1,97 529 -9,06  
Cementir Holding 7,910 1,67 1259 -5,61  
Centrale del Latte d’Italia 3,400 1,49 48 -1,45  
Cerved Group 10,200 0,00 1992 -0,78  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,077 6,65 7 14,93  
Cir 0,420 -0,71 536 -10,64  
Class Editori 0,083 -0,95 14 -3,48  
Cnh Industrial 13,545 1,57 18481 -8,76  
Coima Res 7,250 0,00 262 -3,07  
Commerzbank 7,800 3,31 9768 15,97  
Conafi 0,528 1,93 20 -13,73  
Continental AG 87,460 3,21 17493 -6,21  
Covivio 73,000 -0,63 6904 0,86  
Credem 6,190 1,64 2113 6,36  
Credit Agricole 13,470 2,15 29989 6,82  
Csp International 0,380 0,00 13 0,80  

D 

D’Amico 0,092 -0,22 115 -2,12  
Danieli & C 24,300 0,83 993 -10,17  
Danieli & C Rsp 16,000 1,01 647 -6,98  
Danone 55,010 -0,05 28264 0,13  
Datalogic 13,600 -1,31 795 -11,11  
Dea Capital 1,350 0,75 358 3,05  
De’Longhi 31,160 2,50 4702 -1,14  
Deutsche Bank 12,640 2,98 7216 14,70  
Deutsche Borse AG 155,100 0,00 29934 5,30  
Deutsche Lufthansa AG 6,840 0,59 3188 10,98  
Deutsche Post AG 54,090 2,23 65598 -4,84  
Deutsche Telekom 16,782 0,42 73192 2,81  
Diasorin 137,000 0,07 7665 -18,18  
Digital Bros 28,980 3,13 413 -3,14  
doValue 7,750 1,31 620 -7,63  

E 

Edison Rsp 1,560 0,32 171 5,41  
Eems 0,170 10,19 7 30,38  
El En 14,520 1,82 1159 -6,80  
Elica 3,465 1,76 219 -4,94  
Emak 1,900 -3,65 311 -10,17  
Enav 4,160 2,36 2254 5,85  
Enel 6,854 1,08 69682 -2,72  
Enervit 3,600 -1,10 64 -6,25  
Engie 13,798 1,52 30268 5,62  
Eni 13,456 1,11 48517 10,11  
E.On 12,372 1,11 24756 1,26  
Eprice 0,031 -4,01 12 53,96  
Equita Group 3,800 2,15 191 -0,52  
Erg 25,680 -0,54 3860 -9,70  
Esprinet 12,590 4,22 641 -2,40  
Essilorluxottica 170,000 2,55 37070 -8,11  
Eukedos 1,660 -0,60 38 -7,52  
Eurotech 5,030 1,25 179 -0,59  
Evonik Industries AG 29,300 0,00 13654 3,13  
Exor 74,060 0,33 17848 -6,21  

Exprivia 2,170 3,83 113 -2,25  

F 

Falck Renewables 8,705 0,06 2537 0,52  
Faurecia 40,770 5,05 5628 -0,75  
Ferrari 207,100 2,07 40162 -8,97  
Fidia 1,850 -0,54 9 -3,14  
Fiera Milano 3,325 1,22 239 -1,63  
Fila 9,250 1,65 398 -4,84  
Fincantieri 0,580 2,74 987 -3,81  
Fine Foods Pharma Ntm 13,700 0,37 302 -11,04  
FinecoBank 15,015 1,42 9158 -2,72  
Fnm 0,592 0,51 257 -3,58  
Fresenius M Care AG 61,120 1,63 18722 4,62  
Fresenius SE & Co. KGaA 36,730 0,16 20045 6,46  
Fullsix 0,906 4,38 10 -13,30  

G 

Gabetti 1,976 6,24 119 0,30  
Garofalo Health Care 4,870 -0,20 439 -11,45  
Gas Plus 3,010 -0,66 135 -10,42  
Gefran 10,450 -1,88 150 -7,11  
Generali 18,680 0,54 29534 0,27  
Geox 1,040 3,38 270 -2,80  
Gequity 0,027 2,27 3 -2,17  
Giglio group 1,700 0,00 35 3,91  
Gilead Sciences 60,800 0,53 79400 -6,33  
Gpi 14,500 1,75 265 -11,04  
Gvs 9,990 0,81 1748 -5,31  

H 

Heidelberger Cement AG 63,200 4,05 11850 3,17  
Henkel KGaA Vz 71,560 -1,43 12749 0,14  
Hera 3,672 -0,16 5470 0,30  

I 

I Grandi Viaggi 1,010 1,00 48 3,48  
Iberdrola 10,230 0,79 65448 -1,96  
Igd 4,125 0,36 455 6,87  
Il Sole 24 Ore 0,502 -0,79 28 -1,18  
Illimity Bank 13,230 2,48 1049 0,46  
Immsi 0,421 -0,35 144 -2,88  
Indel B 25,800 1,98 151 -3,73  
Inditex 27,190 1,42 84742 -3,72  
Infineon Technologies AG 36,335 0,61 42101 -11,38  
Ing Groep 13,220 1,02 27250 7,48  
Intek Group 0,450 -2,81 175 -10,36  
Intek Group Rsp 0,608 -2,25 10 -6,75  
Intel 43,445 2,28 204148 -5,48  
Intercos 12,820 0,63 1227 -8,82  
Interpump 54,650 0,55 5950 -15,21  
Intesa Sanpaolo 2,670 1,93 51879 17,41  
Inwit 9,566 0,23 9185 -10,43  
Irce 3,050 1,67 86 -2,24  
Iren 2,646 -0,68 3442 -0,30  
It Way 1,715 1,78 16 -9,26  
Italgas 5,904 0,61 4777 -2,45  
Italian Exhibition 2,800 1,82 86 4,87  
Italmobiliare 32,350 2,05 1375 -0,46  
Iveco 9,525 0,58 2583 0,00  
Ivs Group 5,740 -1,03 224 0,35  

J 

Juventus FC 0,373 -1,11 943 8,12  

K 

Kering 673,000 2,40 85172 -4,74  
K+S AG 16,830 0,00 19501 9,53  

L 

La Doria 16,460 0,00 510 0,00  
Landi Renzo 0,847 0,24 95 2,17  
Lazio S.S. 1,124 8,49 76 7,87  
Leonardo 6,440 0,91 3723 2,22  
L’Oreal 377,850 0,23 227622 -10,29  
Luve 22,600 1,35 502 -5,83  
Lventure Group 0,411 -0,96 21 -2,61  

LVMH 731,900 1,88 358585 0,36  

M 

Maire Tecnimont 4,240 0,95 1393 1,92  
Marr 19,130 1,59 1273 1,22  
Mediobanca 10,320 2,08 8924 2,08  
Mercedes-Benz Group 70,050 0,30 67569 1,74  
Merck KGaA 195,900 0,69 25319 -13,62  
Meta Platforms 280,800 2,39 665590 -7,71  
MFE A 0,762 3,25 869 -14,91  
MFE B 1,147 1,77 1355 -7,87  
Micron Technology 72,380 0,70 82755 -11,14  
Microsoft 273,300 -0,47 2108628 -9,52  
Mittel 1,470 -2,65 120 0,00  
Moncler 59,020 4,76 16153 -7,81  
Mondadori 2,085 2,21 545 2,21  
Mondo TV 1,232 0,82 56 -11,24  
Monrif 0,074 0,00 15 0,81  
Munich RE 280,900 0,39 57979 8,04  
Mutuionline 43,600 3,56 1744 -1,58  

N 

Nb Aurora 11,282 0,00 275 0,00  
Neodecortech 4,250 2,66 60 -3,19  
Netflix 392,500 5,55 169462 -27,97  
Netweek 0,051 -0,39 7 -8,21  
Newlat Food 7,300 -0,54 321 9,77  
Nexi 13,700 6,12 17950 -2,07  
Next Re 3,520 0,00 39 -2,22  
Nokia Corporation 5,309 1,12 20179 -4,98  
Nvidia 216,150 1,72 129690 -19,24  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 11,900 0,42 163 -7,39  
Orange 10,244 -1,20 26781 8,64  
Orsero 11,400 1,79 202 -3,80  
Ovs 2,700 10,20 785 5,47  

P 

Pharmanutra 65,600 -0,61 635 -13,00  
Philips 29,620 0,44 28803 -10,38  
Philogen 14,340 0,14 419 0,00  
Piaggio 2,844 0,49 1019 -1,04  
Pierrel 0,219 0,00 50 -0,45  
Pininfarina 0,960 2,13 76 -0,62  
Piovan 10,800 -3,14 579 3,35  
Piquadro 1,910 2,41 96 2,14  
Pirelli & C 6,322 1,44 6322 3,50  
Piteco 10,000 3,09 202 -9,09  
Plc 2,100 0,96 55 0,96  
Poste Italiane 11,930 0,63 15582 3,38  
Prima Industrie 19,220 2,23 201 4,34  
ProSiebenSat.1 Media SE 13,600 0,00 2976 -4,06  
Prysmian 30,130 1,35 8079 -9,00  
Puma 88,160 0,00 1330 -16,99  

R 

Rai Way 5,000 -0,60 1360 -4,21  
Ratti 3,360 -2,33 92 -4,55  
Rcs Mediagroup 0,868 0,35 453 -1,92  
Recordati 49,760 0,44 10406 -11,93  
Renault 35,005 0,23 9974 16,39  
Reply 149,100 0,68 5578 -16,56  
Repsol 11,400 1,77 18196 8,80  
Restart 0,356 0,00 11 6,59  
Risanamento 0,144 -1,50 260 18,39  
Roma A.S. 0,314 2,95 197 3,29  
Rosss 0,898 0,00 10 -3,44  
Rwe 37,730 1,23 19748 14,47  

S 

S. Ferragamo 19,575 3,43 3304 -13,12  
Sabaf 24,900 1,22 287 3,75  
Saes Getters 24,950 2,25 366 1,01  
Saes Getters Rsp 16,950 -0,29 125 -4,24  

Safilo Group 1,560 4,56 645 -0,89  
Safran 103,560 0,00 43188 -3,09  
Saint-Gobain 61,340 5,67 34036 -1,16  
Saipem 1,334 -1,26 1349 -27,70  
Saipem Rcv 25,000 -23,78 0 -32,43  
Salcef Group 24,200 0,83 1510 -2,02  
Sanlorenzo 37,600 -1,57 1299 -0,79  
Sanofi 91,520 -1,17 120397 2,31  
Sap 112,600 2,27 138021 -9,27  
Saras 0,549 -0,61 523 -0,18  
Schneider Electric 152,120 1,86 89562 -11,94  
SECO 7,350 5,76 812 -17,88  
Seri Industrial 8,400 2,56 411 -13,31  
Servizi Italia 2,025 1,00 64 -2,41  
Sesa 163,400 2,51 2532 -5,77  
Siemens 142,560 1,97 130329 -6,06  
Siemens Energy 19,865 0,51 0 -14,74  
Sit 9,280 -2,32 233 -13,67  
Snam 4,964 0,08 16683 -6,34  
Societe Generale 33,480 2,23 19443 10,57  
Softlab 2,730 -0,73 14 -1,80  
Sogefi 1,200 0,50 144 1,52  
Sol 19,000 0,21 1723 -10,17  
Somec 37,800 3,85 261 0,27  
Starbucks 86,820 -0,47 125359 -15,64  
Stellantis 17,344 2,20 54332 3,94  
STMicroelectronics 41,465 0,52 37786 -5,24  

T 

Tamburi 9,120 1,33 1682 -8,16  
Tas 2,200 0,00 184 1,38  
Technogym 7,560 0,47 1522 -10,59  
Telecom Italia 0,420 0,91 6438 -3,27  
Telecom Italia  Rsp 0,400 1,27 2411 -4,26  
Telefonica 4,077 -1,76 19182 5,90  
Tenaris 11,405 5,95 13464 23,83  
Terna 6,976 0,37 14022 -1,94  
Tesla 833,500 1,25 139100 -12,79  
Tesmec 0,170 2,41 103 58,88  
The Italian Sea Group 6,695 1,44 355 4,69  
Thyssenkrupp AG 9,200 1,81 5207 -4,05  
Tinexta 31,900 1,59 1506 -16,40  
Tiscali 0,016 5,81 100 -5,75  
Titanmet 6,080 14,72 3 -1,62  
Tod’s 48,860 2,43 1617 -0,85  
Toscana Aeroporti 13,150 0,00 245 2,33  
Totalenergies 51,310 2,09 121697 14,35  
Trevi 0,769 -0,77 116 -18,37  
Triboo 1,555 2,30 45 0,00  
Tripadvisor 24,680 2,83 3109 -3,56  
Txt e-solutions 8,850 0,00 115 -12,72  

U 

Unicredit 14,250 1,86 31722 5,21  
Unieuro 19,280 1,96 399 -8,19  
Unipol 4,992 0,73 3582 4,46  
UnipolSai 2,588 0,23 7323 4,35  

V 

Valsoia 13,150 -0,75 141 -4,36  
Vianini 1,190 0,00 36 5,31  
Vinci SA 96,000 0,00 57086 4,71  
Vivendi 11,760 2,57 13762 -2,49  
Volkswagen AG Vz. 185,660 1,70 38284 3,78  
Vonovia SE 50,680 0,56 23617 4,91  

W 

Webuild 1,862 0,49 1862 -10,48  
Webuild Rsp 6,100 0,66 10 0,66  
Wfd Unibail-Rodamco 64,620 0,00 6460 12,05  
Wiit 32,980 5,77 924 -7,98  

Z 

Zignago Vetro 14,860 -3,00 1308 -13,60  
Zucchi 3,730 2,47 15 -2,61

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 31.08.2021 S -           - 

BOT 14.02.2022 A -      0,43 

BOT 28.02.2022 S -           - 

BOT 14.03.2022 A -           - 

BOT 31.03.2022 (182) -           - 

BOT 14.04.2022 A -           - 

BOT 29.04.2022 S -           - 

BOT 13.05.2022 A -           - 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A -           - 

BOT ZC 14.07.2022 A -           - 

BOT 29.07.2022 S 100,19           - 

BOT 12.08.2022 A -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 14.11.2022 A 100,4           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A 100,44           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2022 5% 100,45           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 100,26           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 100,36           - 

BTP 15.7.2022 1% 100,66           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,67           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 103,44           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 101,13           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 104,39           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,33           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,43           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 101,43           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 101,47           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 106,07           - 

BTP 15.06.2023 0,60% -           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 107,52           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 100,84           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,08           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 104,46           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 101,49           - 

BTP 1.11.2023 9% 115,92           - 

BTP 29.11.2023 0% 100,19           - 

BTP 22.12.2023 8,5% 123           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,2           - 

BTP LG21-GE24 0% 100,15           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 109,5           - 

BTP 15.04.2024 0% 100,02      0,01 

BTP 15.05.2024 1,85% 104,29           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 104,1      0,05 

BTP 15.08.2024 0% 99,82      0,07 

BTP 01.09.2024 3,75% 109,53      0,04 

BTP 15.11.2024 1,45% 103,69      0,12 

BTP 01.12.2024 2,5% 106,72       0,11 

BTP 15.12.2024 0% 99,57      0,18 

BTP 1.02.2025 0,35% 100,63      0,16 

BTP 01.03.2025 5% 114,87      0,14 

BTP 15.05.2025 1,45% 104      0,21 

BTP 01.06.2025 1,5% 104,24      0,24 

BTP 01.07.2025 1,85% 105,38      0,25 

BTP 15.11.2025 2.5% 108,2      0,29 

BTP 01.12.2025 2% 106,39      0,31 

BTP 01.02.2026 0,50% 100,6      0,39 

BTP 01.03.2026 4,5% 116,73      0,37 

BTP 01.04.2026 0% 98,24      0,45 

BTP 01.06.2026 1,6% 104,93      0,44 

BTP 15.7.2026 2,10% 107,14      0,47 

BTP 01.08.2026 0% 97,86        0,5 

BTP 1.11.2026 7,25% 131,84      0,45 

BTP 01.12.2026 1,25% 103,56      0,51 

BTP 01.06.2027 2,2% 108,37        0,6 

BTP 01.08.2027 2,05% 107,44      0,66 

BTP ST27 0,95% 101,5      0,69 

BTP 1.11.2027 6,5% 132,92      0,66 

BTP 15.01.2027 0,85% 101,31        0,6 

BTP 01.02.2028 2% 107,51      0,72 

BTP 15.03.2028 0,25% 96,94      0,78 

BTP LG28 0,5% 98,06      0,84 

BTP 01.09.2028 4,75% 125,31      0,81 

BTP FUTURA NV28 EUR 99,3      0,71 

BTP 1.12.2028 2,8% 113,01      0,83 

BTP 15.02.2029 0,45% 96,84      0,93 

BTP 01.08.2029 3,00% 114,94      0,94 

BTP 1.11.2029 5,25 132,46      0,91 

BTP 01.03.2030 3,50% 119,37      0,99 

BTP 01.04.2030 1,35% 102,25      1,07 

BTP FUTURA LG 30 100,49      1,27 

BTP 01.08.2030 0,95% 98,64       1,14 

BTP DC30 1,65% 104,11       1,19 

BTP AP31 0,9% 97,24      1,25 

BTP 01.05.2031 6% 142,62       1,13 

BTP 01.08.2031 0,6% 94,14      1,27 

BTP 01.12.2031 0,95% 96,73      1,29 

BTP 01.03.2032 1,65% 103,37      1,29 

BTP 01.06.2032 0,95% 96,04      1,37 

BTP 1.2.2033 5,75% 144,93      1,32 

BTP 01.09.2033 2,45% 111,05      1,42 

BTP FUTURA NV33 EUR 97,48           - 

BTP 01.08.2034 5% 140,32      1,46 

BTP 01.03.2035 3,35% 121,23      1,55 

BTP 01.03.2036 1,45% 98,6      1,57 

BTP 01.09.2036 2,25% 108,64        1,6 

BTP 1.2.37 4% 131,3      1,64 

BTP 01.03.2037 0,95% 90,74      1,65 

BTP FUTURA AP37 93,86      1,85 

BTP 01.09.2038 2,95% 117,6      1,72 

BTP 01.08.2039 5% 148,55      1,74 

BTP 1.3.2040 3.1% 119,99      1,79 

BTP 01.09.2040 5% EUR 150,75      1,77 

BTP 01.03.2041 1.8% 99,39      1,87 

BTP 15.09.2041 2,55% 150,52      0,02 

BTP 01.09.2044 4,75% 151,76       1,91 

BTP GREEN AP45 1,5% 91,9      1,95 

BTP 01.09.2046 3,25% 124,14      1,99 

BTP 01.03.2047 2,7% 114,16          2 

BTP 1.03.2048 3,45% 128,56      2,03 

BTP 01.09.2049 3,85% 137,47      2,06 

BTP 01.09.2050 2,45% 107,41        2,1 

BTP 01.09.2051 1.7% 91,77      2,09 

BTP ST52 2.15% 100,5      2,14 

BTP 1.3.2067 2,8% 109,64           - 

BTP 01.03.2072 2,15% 92,15           - 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,85           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,59           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 103,97           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 103,81           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 104,2           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 104,18           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 104,36           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 112,55           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 105,02           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 108,22           - 

Titoli di Stato 

35.403,86 0,77%
14.346,00 0,75%
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